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Ata da Reunião Extraordinária dos Conselhos Administrativo e Fiscal 
, do Comitê de Investimentos e Diretoria Executiva  do Instituto de 
Previdência do Município de São Bernardo do Campo SBCPREV 
29/07/2020. 
 

Aos vinte e nove dias mês de julho de dois mil e vinte, às quatorze 1 

horas e trinta horas, por meio digital, do qual participaram seus 2 

membros Marcos Galante Vial (Diretor Superintendente), Antonio 3 

Gilmar Giraldini (Diretor Administrativo e Financeiro), Edson Barbosa 4 

Sobrinho (Diretor Previdenciário), Edson Luiz Marini (Presidente do 5 

Conselho Administrativo), Marcelo Cardoso Bonicenha, Renata 6 

Valdrighi Ramos de Paula,  Marcos Marques Cusin, Matias José de 7 

Sousa, Ricardo Abdulmacih, Tatiana Moncayo Martins Rebucci 8 

(presidente do Conselho Fiscal), Denise Perassolli e Flávio Bandini 9 

Júnior. Contou com a participação do Sr. Richard Dutzmann da ETAA 10 

(Escritório Técnico Assessoria Atuarial). A reunião foi iniciada pelo Sr. 11 

Edson Luiz Marini, que passou a palavra para o Sr. Marcos Galante 12 

Vial que apresentou o Sr. Richard Dutzmann, passando-lhe a palavra, 13 

para a apresentação das premissas utilizadas, do enquadramento legal, 14 

e dos principais itens que compõe o estudo para a obtenção do resultado 15 

da avaliação atuarial do SBCPREV, tendo como foco principal o 16 

Cálculo Atuarial válido para o exercício de 2020 e a emissão de 17 

D.R.A.A. - 2020 (Declaração do Resultado da Avaliação Atuarial). 18 

Após a apresentação feita pelo Sr. Richard, houveram diversos 19 

questionamentos para esclarecimento de dúvidas, a respeito de:  custeio 20 

dos fundos, duração do passivo, necessidade de cálculos atuarias 21 

mensais, impacto da reforma da previdência, etc., e   que foram 22 

prontamente respondidas e elucidadas pelo Sr. Richard, ainda com 23 

relação ao custeio do fundo FFPREV foi questionado a possibilidade de 24 

redução do percentual da contribuição patronal, pois o mesmo apresenta 25 

um elevado superávit técnico, a posição o atuário nesse momento é pela 26 

manutenção do percentual por estarmos passando por um ano com 27 

muitas incerteza e mudanças causadas pela reforma da previdência e a 28 

pandemia do COVID-19. Na sequência foi encerrada a apresentação e 29 

não havendo outros questionamentos o estudo foi aprovado por 30 

unanimidade e nada mais a tratar, às dezesseis horas foi encerrada a 31 

reunião, cuja ata foi lavrada por mim, Ricardo Abdulmacih, 32 

secretariando os trabalhos e após lida e aprovada por todos os 33 

participantes, será por eles assinada. 34 
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